

# 自由車》燈塔極點慢旅系列壓軸站 不老騎士&藥師共襄盛舉

車友們開心地在富貴角燈塔前合影。中華民國自行車騎士協會／提供。

【記者許瑞瑜／新北市報導】

臺灣自行車節「Light up Taiwan 極點燈塔慢旅」系列活動壓軸好戲 28 日登場，共有由藥師組成的「藥騎隊」、「不老騎士」巫慶領軍的千沛車隊等上千位車友參與，熱鬧滾滾，11 時舉行的「極點滿貫」授證儀式，更將活動帶至最高潮。

環北海岸挑戰隊出發。中華民國自行車騎士協會／提供。

這項以臺灣四極點燈塔為主題的活動，今年是第二度舉辦，由三個國家級風景區管理處，及一個國家公園管理處共同舉辦，以騎自行車的方式把台灣的海洋之美，更深入的介紹給國內外的旅人，點亮台灣原有的海洋風貌。

為了親近富貴角燈塔，燈塔極點慢旅代言人邱念慈(前)和車友們一起扛車前進。中華民國自行車騎士協會／提供。

壓軸好戲環北海岸挑戰&騎遊活動，28 日上午 7 時 30 分於富貴角燈塔，分別舉辦山海騎遊及行經陽明山區域的環遊挑戰，其中山海騎遊共有 327 人報名，環遊挑戰計 695 人報名，總計 1022 人共襄盛舉，現場氣氛嗨到不行。

車友們開心騎進半島秘境。中華民國自行車騎士協會／提供。

騎遊活動路線很特別，除了可以和燈塔系列主角之一的富貴角燈塔合影之外，車友們還在地主同意並親自導覽下，騎進私有地「半島秘境」覽勝，這是相當難得的經驗，也留下特殊又美好的騎乘回憶。

由 70 歲「不老騎士」巫慶(中)領軍的千沛隊。中華民國自行車騎士協會／提供。

比賽為主，鮮少參加活動的千沛車隊，此次由 70 歲的「不老騎士」巫慶領軍，和盧坤旺、梁元茂、莊世昌和賴峙傑一起來參加。其中巫慶完成過 520 一日雙塔，63 歲的盧坤旺和賴峙傑除了騎車，也是 226 超級鐵人賽玩家，個個都是活龍。

由藥師組成的「藥騎隊」，開心和大家合影。中華民國自行車騎士協會／提供。

共報名 45 位的「藥騎隊」，是陣容最龐大隊伍，至於隊名為何不是「要騎隊」而是「藥騎隊」黃盈焜說：「因為成軍之初成員多是桃園地區的藥師，目前一百多位成員中，仍有約 80% 是藥師，我們每個月都會有例行性的騎乘活動。」

林進財帶著兒子林家樂(右)和林家葆一起來騎車。中華民國自行車騎士協會／提供。

上千位車友中有很多人攜家帶眷一起來，其中在設計業工作的林進財，帶著分別 10 歲和 9 歲的兒子林家樂、林家葆，一起從基隆來參加，很多小孩是因為爸爸騎而跟著騎，不過林進財笑說：「是他們先騎出興趣，我是陪公子練車啦！」

情侶檔曾秋惠和聶明德參加環北岸挑戰。中華民國自行車騎士協會／提供。

未來可能變成一家人的情侶檔聶明德和曾秋惠，也相揪一起來做燈塔巡遊，曾秋惠說：「我們想集『滿天星大滿貫』，目前已比了七場，但原定要參加的第八場塔塔加車賽，和重要的事撞期，無法參加，所以才改騎今天這場。」



中華民國自行車騎士協會／提供。

前七場挑戰中，曾秋惠印象最深刻的是 365 環花東挑戰。「我騎到中暑，但還是堅持騎完，拿到完成獎牌的那一刻好感動，但也體認到，正中午時如果狀況不好真的不能硬騎。比賽路線也是花東最美，我最喜歡騎經台東海岸線那一段。」

車友們在半島秘境合影。中華民國自行車騎士協會／提供。

有趣的是，在金融業服務，已有 10 年車齡的曾秋惠透露：「我們兩人都有在健身房運動，但他原本不會騎車，剛開始前一兩年他都騎不贏我，都只能在後面追我，現在是騎得比我快了啦，不過爬坡的話還是可能被我超越。」



出發。中華民國自行車騎士協會／提供。

大會上午 11 時在富貴角「風藝術營區」舉行「極點滿貫」授證儀式，先前環遊挑戰已經騎滿另外三個極點燈塔場次的車友，在本場次將可獲得滿貫獎項—精美的獎牌收集座以及滿貫證書。



中華民國自行車騎士協會／提供。

主辦單位北海岸及觀音山風景區管理處表示，臺灣各地各有不同人文風情和特色，希望藉由串連極東點三貂角燈塔、極西點國聖港燈塔、極南點鵝鑾鼻燈塔、極北點富貴角燈塔，帶領遊客深入探訪臺灣，創造完整在地慢遊體驗。



中華民國自行車騎士協會／提供。

台灣騎自行車的人愈來愈多，除了極點燈塔慢旅活動，附近還有一項自行車挑戰，「屏東肉腳團」蔡志昌、蔡坤城、田子濤和翁志文，便相揪利用各種交通工具大老遠從屏東北上參賽，蔡坤城說：「挑戰自我是種樂趣。」



屏東肉腳團蔡志昌(左起)、蔡坤城、田子濤和翁志文專程從屏東北上挑戰。林嘉欣／攝影。